

深入学习贯彻《中华人民共和国监察法实施条例》

林武主持召开省委理论学习中心组(扩大)专题学习报告会 夏晓东作专题报告

本报讯 (山西日报记者 杨文)7月8日,省委理论学习中心组(扩大)专题学习报告会召开,邀请中央纪委国家监委法规室副主任夏晓东就学习贯彻《中华人民共和国监察法实施条例》作专题报告。省委书记林武主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善党和国家监督体系的重要论述,全面贯彻落实《中华人民共和国监察法实施条例》,牢记初心使命,强化底线思维,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,以彻底的自我革命精神推动全面建设清廉山西。省委副书记、省长蓝佛安,省政协主席李佳出席会议。

会前,省委理论学习中心组成员认真自学了《习近平关于坚持和完善党和国家监督体系论述摘编》和《中华人民共和国监察法实施条例》。在报告中,夏晓

东从《条例》出台的重大意义和基本内容、贯彻要求等方面进行了系统阐述,条理清晰、内容翔实、深入浅出,既是专业的法律辅导,也是深刻的警示教育,对全省学习贯彻好《条例》具有指导意义。

林武在讲话中指出,《条例》是国家监委制定的第一部监察法规,细化落实了监察法有关规定,集中体现了深化国家监察体制改革的理论、实践和制度成果。《条例》的施行,对于完善中国特色国家监察体制,健全集中统一、权威高效的监察体系,推进监察工作规范化、法治化、正规化,具有十分重要的意义。围绕做好学习贯彻工作,林武提出三方面要求。一是各级党委要持续抓实贯彻工作。要切实把学习贯彻《条例》纳入各级党委(党组)中心组学习和党员干部有关学习规划,纳入各级党校(行政学院)和

干部学院教学内容,纳入全省普法宣传教育重要任务,多种方式推进学法、守法、用法走深走实,牵引全面建设清廉山西取得更大战略性成果。二是领导干部要带头规范履职行为。要完整准确把握《条例》的规定要求,明晰履行职责的最底线要求和负面清单,做到心有所畏、言有所戒、行有所止。要习惯在受监督和约束的环境中工作生活,慎独慎微、修身立德,干干净净做事,清清白白做人。要在管好自身的同时,管好家人亲戚、管好身边人身边事、管好主管分管领域风气。三是执纪监督部门要忠诚履行职责。各级纪检监察机关要深刻理解《条例》蕴含的法治思维和法治方式要求,准确把握监察工作的政治原则、总体要求、工作任务、责任清单等,严格按照规定的权限和程序进行监督、调查、处置。要加强

纪检监察机关与司法机关、执法部门的沟通协作,促进监察执法与刑事司法更加有效地衔接配合。要推进纪检监察制度建设,经常开展执法规范化检查和案件质量评查,在强化自我约束中提升工作水平。

林武强调,各级党委(党组)要认真履行主体责任,支持纪检监察机关开展工作,在重要案件查办、重要事项协调等方面提供坚强保障,统筹推进有关制度配套和工作衔接,推动制度优势更好转化为治理效能,推动实现政治生态持久的风清气正。

报告会以观看视频方式进行。省委常委,省人大常委会、省政府、省政协负责同志出席会议。省直各单位负责同志,驻太原省管本科院校、省管国有企业主要负责同志列席会议。

北京大学第一医院太原医院揭牌

韦韬出席并揭牌 于英杰讲话 张新伟致辞 姜辉发言并共同揭牌

北京大学第一医院太原医院揭牌仪式

2022年7月9日



北京大学第一医院太原医院揭牌仪式现场。

梁琛 摄

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)7月9日,北京大学第一医院太原医院揭牌活动举行。省委常委、市委书记韦韬出席并揭牌,副市长于英杰讲话,市委副书记、市长张新伟致辞,北京大学第一医院党委书记姜辉介绍有关情况并共同揭牌。省政府副秘书长赵光国,省委组织部副部长、省委编办主任张晓峰,省卫健委主任晋普,省发改委副主任赵友亭,省医保局局长刘中雨,省财政厅副厅长段萃,省卫健委副主任张波,北京大学第一医院院长刘新民出席。市委常委、常务副市长刘俊义主持,市领导裴耀军、何爱萍、陈博、薛维柱、李新华参加。

为更好满足人民群众享有高品质卫生健康服务的需求,提升省城医疗服务能

力和水平,在省委、省政府的有力推动下,我市与北京大学第一医院合作,以市中心医院为依托,共建北京大学第一医院太原医院,努力打造集高水平临床诊疗、高水准科研创新、高层次人才培养等于一体的大型综合医院。上午10时,揭牌活动举行。在韦韬、于英杰等领导同志的见证下,市政府与北京大学第一医院签署了合作协议。随后,韦韬、姜辉缓步上前,共同为北京大学第一医院太原医院揭牌。

于英杰代表省政府对北京大学第一医院太原医院揭牌表示热烈祝贺,向关心支持山西卫生健康事业发展的北京大学第一医院致以崇高敬意,向奋战在医疗救治一线的广大医务人员表示诚挚问候。他指出,建设北京大学第一医院太

原医院是坚持以人民为中心发展思想的具体实践,也是有效实现医、教“双通”和技术、管理、文化“三方融合”的创新举措,对于提升区域卫生健康服务能力、加快健康山西建设具有重要意义。太原市要落实主体责任,全力做好保障,让派驻专家心无旁骛地在太原生活、工作。太原市中心医院要以此为契机,加快医、教、研全方位、深层次融合,为人民群众提供更加优质的预防和诊疗服务。省直有关部门要做好政策指导,在统筹推进医院建设发展、提升医疗服务能力等方面给予支持。希望北京大学第一医院发挥学科优势和基础研究的溢出效应,推动太原医院在全方位推动高质量发展和建设健康山西的大舞台上展现新作为,见到新气象。

张新伟在致辞中指出,北京大学第一医院是我国最早创办的国立医院,是国内首批建立的临床医学院,拥有众多全国顶级医疗资源和优秀专家。建设北京大学第一医院太原医院,将使广大市民在“家门口”享受到首都知名专家的精湛医疗服务,极大提升人民群众的就医获得感,是一件实实在在的民生工程、民心工程。太原市将以最大诚意、最好政策、最优环境、最实际行动,全力做好各方面支持和保障,与北京大学第一医院携手开创合作发展新局面。

市直有关部门和小店区主要负责同志,北京大学第一医院相关科室负责同志、太原市中心医院职工代表参加活动。

街道“一站式”代办

搬迁居民办证不犯愁

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)“我的房子办下了‘大红本’,这下心里踏实了。”王化街道九二社区居民李彩凤激动地说。7月8日万柏林消息,王化街道党工委聚焦群众需求,为九院移民搬迁小区的搬迁居民提供代办产权证“一站式”服务。截至目前,已帮助居民代办产权证4400本,并为群众节省了大

量代办费。

九院移民搬迁小区共安置万柏林区西山采煤沉陷区4个街道27个村、6500户2万余居民。搬迁居民异地安置后,“大红本”迟迟下不来,成为了搬迁群众的“烦心事”。

办理房屋产权证需要提供很多资料,且流程较多,居民自己办既费时、效率又

低,如果找第三方还需交纳代办费。针对居民“急难愁盼”问题,街道党工委及时组织4个社区的28名“两委”成员、23名网格员与区治沉办积极对接,收齐办证所需资料,形成“一户一档”电子和纸质资料;协调对接市、区税务和不动产登记部门,按照采煤沉陷区移民搬迁相关政策,减免了大型维修基金等费用,做到

费用应减尽减,实现群众利益最大化。

另外,有专人为居民预约交税、办证窗口和办理时间,由社区工作人员组织居民一个流程一次性办完,少跑腿、不排队。“一站式”代办服务,让搬迁居民对安置社区的认同感、归属感进一步增强,也为夯实社区治理奠定了扎实的群众基础。